[bookmark: _GoBack]Порядок представления и размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
Статьей 20 закона Алтайского края от 28.10.2005 №78-ЗС «О государственной гражданской службе Алтайского края» и статьей 8.1 закона Алтайского края от 09.12.2005 №120-ЗС «О государственных должностях Алтайского края» установлена обязанность и определен порядок предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера: 
гражданином, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Алтайского края, государственной должности Алтайского края; 
государственным гражданским служащим Алтайского края, замещающим должность гражданской службы, лицом, замещающим государственную должность Алтайского края, - ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным годом. 
Указом Губернатора Алтайского края от 28.12.2013 
№ 73 утвержден порядок размещения сведений о доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей на официальных сайтах государственных органов Алтайского края и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования.
Согласно указа Губернатора Алтайского края от 28.12.2013 
№ 73 на официальных сайтах размещаются и средствам массовой информации предоставляются для опубликования следующие сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера должностных лиц, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей:
а) перечень объектов недвижимого имущества, принадлежащих должностному лицу, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности или находящихся в их пользовании, с указанием вида, площади и страны расположения каждого из таких объектов;
б) перечень транспортных средств с указанием вида и марки, принадлежащих на праве собственности должностному лицу, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям;
в) декларированный годовой доход должностного лица, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
г) сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки (совершена сделка) по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты, если общая сумма таких сделок (сумма такой сделки) превышает общий доход должностного лица, его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.



